
16./  2002.  október  20-i  örmény  kisebbségi  választásokra  országosan  képviselőjelölteket
állítottunk.  63  jelöltünkből  44  képviselői  mandátumot  szereztünk  16  helyi  örmény
önkormányzatban. November 9-től december 19-ig további 14 elektort állítottunk sikeresen 5
budapesti kerületben és 9 vidéki településen. Előadásokkal, a jogszabályok ismertetésével,
tanácsadások útján biztosítottuk jelöltjeink felkészítését az önkormányzati munkára, a 2003.
február  11-i  Fővárosi  Örmény  Önkormányzat  és  a  február  16-i  Országos  Örmény
Önkormányzat választására.

17./ 2002-ben is megörökítettük programjainkat, közösségünk tevékenységét foto és videó
útján, azokat archiváltuk.

Budapest 2002. január 20.
Dr. Issekutz Sarolta 

elnök Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

*****

„Én voltam a császár"

„Szeretettel várlak Benneteket" - írta kézzel a meghívóra Bálintné Kovács Júlia, amikor 
megküldte az EÖGYKE címére január 25-re szóló meghívóját.
Ugyanis „Én voltam a császár" címmel Bálint Tiborra emlékeztek, halála egyéves 
évfordulóján, az író néhai otthonában, Kolozsvárott, a Dornei utca 30-ban.
Az elhunyt író műveiből Albert Júlia, Köllő Katalin, Sebesi Karen Attila és Török Katalin 
olvasott fel. Az egybegyűltek „házigazdájukra" emlékeztek, az emlékestet a 
Magyarörmények Romániai Szövetsége és az Armenia Örménymagyarok Baráti Társasága 
támogatta.
A meghívó mottója egy Morus Tamás (Thomas Morus) idézet volt:
„Uram, ajándékozz nekem érzéket a humor iránt. Adj nekem kegyelmet, hogy a tréfát értsem,
hogy így egy kis boldogságot ismerjek meg az életben, és másoknak is juttassak belőle..„

Két, helyszíni beszámolót idézünk a megemlékezéssel kapcsolatban:

Szabadság 2003. január. 27.
Bálint Tiborra emlékezve

Mintegy félszáz barát,  ismerős,  pályatárs  és  tisztelő gyűlt  össze január  25-én,  szombaton
délután  a  Fellegvár-közeli  házban,  hogy  felelevenítse  az  egy  esztendeje  elhunyt  erdélyi
prózaíró,  Bálint  Tibor  emlékét.  A vendégeket  az  író  özvegye,  B.  Kovács  Júlia  fogadta,
elmondva: szeretné, ha a ház egyfajta gyülekezőhelyül szolgálna az erdélyi, főként kolozsvári
értelmiségiek számára, hiszen ez a réteg egyre biztosabban halad az elmagányosodás útján.
Ez  ellen  pedig  jó  védekezési  formát  nyújthat  egy  olyan  hely,  ahova  jártukban-keltükben
betérhetnek,  és  zavartalanul  együtt  lehetnek.  Az  író  szellemiségét  felidézve  Albert  Júlia,
Köllő Katalin és Sebesi Karen Attila olvastak fel részleteket Bálint Tibor gazdag, sokrétű
életművéből,  majd  az  est  többi  része  kötetlen  baráti  beszélgetéssel  telt  el,  miközben  a
szobákban kiállított könyvgyűjteményt is megcsodálhattak a jelenlévők.

(sbá)
Krónika 2003. január 27.

A császár, aki harangozott 



Bálint Tiborra emlékeztek barátai 

A tavaly januárban elhunyt író dolgozószobája és háza január 25.-én újra megnyílt a barátok,
tisztelők, ismerősök előtt. Mintegy harminc kolozsvári közéleti személyiség, tanár, művész,
újságíró látogatott  el  délután a fogadásra.  Gyertyafénynél,  könyvek,  oklevelek,  személyes
tárgyak  szolgáltatta  díszletek  között  Albert  Júlia,  Köllő  Katalin  és  Sebesi  Karen  Attila
olvastak fel Bálint Tibor írásaiból, majd a házigazdák, Bálint-Kovács Júlia és Janka Vencel
kínálták étellel-itallal  a  vendégeket.  Az „Armenia -  Örménymagyarok Baráti  Társaságnak
székházaként is működő lakás egykori házigazdájára emlékezett és emlékeztetett. Márai- és
József  Attila-díjak  oklevelei,  Magyar  Írószövetség-tagkönyv  és  kopott  írógép,  napló,
fényképek, az általa írott és olvasott, régi és új kiadású könyvek mellett a hétköznapi élet
kellékei is helyet kaptak e családias „életmű-kiállításon„: kedvenc poharak, italok, ételhordó,
amellyel az írószövetségi ingyen ebédet hordták a nyugdíjas író-szerkesztőnek. „Én voltam a
császár" - a meghívó mottója (egyébként novellacím) mindennél jobban kifejezi a jellegzetes
kettősséget, amellyel helyzetekhez és emberekhez viszonyult: öntudat és önirónia, minden
részletre kiterjedő figyelem és a saját világ mesévé varázsoló pátosza együtt.
Kolozsvári  íróként  vallotta,  hogy „szülőt  nem választhat  magának az ember”,  és  a  Szent
Mihály-templom harangját  egyszer  minden ittlakónak meg kellene kondítania,  „a Szamos
vizét, a Fellegvárt és a város ódon utcáit" pedig mint az élet végtelen lehetőségeit használja
fel mindenki.
A résztvevők és a szerző özvegye fölvetették az „Erdélyi Magyar írók Bálint Tibor 
Emlékházá”-nak, illetve egy emlékszobának a tervét is.

(Bakk-Dávid Tímea)
*****

Kisebbségek

Szeretném, ha a Magyar Köztársaságban, magyar állampolgárként örmény származásúnak 
vallhatnám magam, miközben magyar anyanyelvű vagyok; miért nem érthető ez a kettősség?
A kisebbségi önkormányzatok (és választások) körüli zűrök kicsiben leképezik azt, ami az
országban nagyban folyik.
Sajnos, a közélet részben arról szól, hogy „ha engem választasz, hazafi vagy, ha őt választod,
nem vagy hazafi". (Mindegy, milyen jelzőt használunk, a lényeg a kizárólagosság. A fekete-
fehér. Az elosztás, amely szerint csak két véglet létezik.)
Ezt ismétlik, másolják a kisebbségi ügyek is: ki román és ki nem az, ki örmény és ki nem az,
ki cigány és ki nem az... sorolhatnám. (Nem azért ismétlik és másolják az országos képletet,
mert  annyira  buták,  hanem  azért,  mert  képtelenek  az  össznemzeti  leegyszerűsítésből
kirázódni.)
Lehet-e  igaza  valamiben  annak,  aki  sok  másban  nem  ért  egyet  velem?  Valamiben
egyetérthetek-e azzal, akit eleve és alapvetően saját ellenségemmé kiáltottam ki?
Kedves  olvasó,  ne  higgye,  hogy  mindez  szavakkal  való  játék.  Úgy „első  nekifutásra"  is
látható, hogy igen-igen lényeges emberi fogalmat, a többes identitás fogalmát hagyjuk ebek
harmincadjára jutni.
Feloldhatatlan  a  helyzet,  jelenleg  legalábbis  annak  látszik.  A  megválasztott  kisebbségi
önkormányzatok  közpénzből  gazdálkodnak,  ebből  következően  minden  magyar
választópolgár joga szavazni. (Eredmény: jászladányi ügy, amely a cigánysággal szembeni
minimális tisztességet csúfolja meg, formálisan, törvényileg teljesen jogosan...)
Ugyanis  a  választási  és  kisebbségi  törvények következtében nem a kisebbségek mondják
meg, hogy ki lehet hiteles képviselőjük, hanem az általános magyar választópolgár, akinek -


